

4|国内外新闻

鹤壁日报

坚定文化自信 巩固文化主体性

——深入学习贯彻习近平文化思想系列述评之五

有文化自信的民族，才能立得住、站得稳、行得远。

习近平总书记对宣传思想文化工作作出重要指示强调，要“坚定文化自信，秉持开放包容，坚持守正创新”。新时代新征程上，我们要以习近平文化思想为指引，推进文化自信自强，巩固文化主体性，铸就社会主义文化新辉煌，为强国建设、民族复兴凝聚磅礴的精神伟力。

■ “说到底是要坚持文化自信”

2023年10月，全国宣传思想文化工作会议

议正式提出习近平文化思想，标志着我们党对中国特色社会主义文化建设规律的认识达到了新高度，表明我们党的历史自信、文化自信达到了新高度。

“坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信，说到底是要坚定文化自信，文化自信是更基本、更深沉、更持久的力量。”

■ “文化自信就来自我们的文化主体性”

2023年6月，在文化传承发展座谈会上，习近平总书记鲜明提出“文化主体性”的重

大论断，指出“文化自信就来自我们的文化主体性”。

文化主体性是文化自信的根本依托。有了文化主体性，中华民族才有精神上的独立自主。

■ “要把文化自信融入全民族的精神气质与文化品格中”

正如习近平总书记在文化传承发展座谈会上所指出的：“要把文化自信融入全民族的精神气质与文化品格中，养成昂扬向上

的风貌和理性平和的心态。”

人民有信仰，民族有希望，国家有力量。

不断夯实文化自信之基，不断巩固文化主体性，亿万中华儿女自信自强、豪情满怀，在强国建设、民族复兴伟大征程上昂首阔步。

(据新华社北京1月26日电)



阅读全文

直播间里“名酒”只要几十元，花茶仅售4.99元——

“全网最低价”是福利还是陷阱

打着特制酒厂旗号的所谓“专用酒”一瓶只要几十元，标价460元一两的茉莉花茶仅售4.99元……近期，各种年节礼品需求大增，直播电商成为消费者购买产品的重要渠道。一些直播电商的产品看上去价格实惠、销量惊人，但后续的产品质量投诉也数量惊人。这些诱人的“价格”是怎样产生的？消费者面对的到底是“福利”还是“陷阱”？

折扣低于1折 直播间打“低价牌”引纠纷

在浙江省宁波市市场监管局此前公布的一起直播营销典型案例中，一家汽车服务公司通过某直播平台发布促销内容，原价358元的套餐，现价只要19.9元。后经查实，该套餐从未以宣传的原价予以销售，其行为违反价格法律规定，属于利用虚假价格手段，诱骗消费者交易的违法行为。

伴随着直播电商发展，电商企业大量涌入，不少商家为争夺流量，在商品价格领域花招百出，“全网最低”“全年最大优惠力度”“特供优惠”“1折商品”……种种宣传令人眼花缭乱。

然而，价格争议随之而来。黑猫投诉中，涉及直播价格的投诉超过2万条。一些头部带货主播也屡屡陷入商品最低价的争议中。

记者在某直播电商平台搜索时，在多个直播间发现一款知名品牌白酒，一箱6瓶仅需400多元，大大低于正常价格。在某直播间，该产品显示已售出1万件以上。记者调查发现，这款以某知名品牌名义售卖的白酒，并非品牌酒厂生产，而是曾为该品牌生产产品的第三方厂家打擦边球引流售卖，令消费者难以分辨。

2023年底，中国消费者协会发布的《2023年“双11”消费维权舆情分析报告》显示，“双11”期间消费维权问题集中在直播带货乱象、促销价格争议等方面。中消协监测数据显示，在监测期间有关“直播带货”的负面信息占吐槽类信息的47.99%，日均信息量超过5.5万条。

北京航空航天大学法学院副教授赵精武认为，在直播营销中，一些团队或主播为追求利润，采用多种手段进行过度营销乃至价格欺诈、消费欺诈，侵犯了消费者的合法权益。

价格套路猫儿腻 消费者防不胜防

直播电商满足了消费者多样性的消费需求，提供了视觉上的直观体验。但随着规模扩大，也出现了虚假比价、抬价打折、傍

“名牌”混淆视听等违规越界行为。

暗自勾连、虚假比价。直播电商与传统电商、线下门店专柜进行比价已成为吸引消费者的重要手段。这种比价行为通常以产品在其他渠道销售的画面截图作为凭据，无法保证真实性。如北京一家传媒公司主播在直播期间，以北京某电子商务有限公司在某平台同款商品的页面展示示作为被比较价格进行宣传。经查实，两家公司联手做局，并标示相差悬殊的价格，供直播带货比价使用，误导消费者购买产品。

傍“名牌”混淆视听。记者在一些平台看到，部分电商主播售卖的酒水、手表、化妆品等产品，通过傍“名牌”以次充好，用低价格误导消费者。一些产品将某知名品牌装扮成名品联名款产品，或将包装、产地相似的贴牌产品变成“正牌”销售，或将直播间封面设成某知名品牌“移花接木”，售卖其他产品。

虚标价格再打折。直播间里虚标价格再打折也成为惯用伎俩。北京、浙江、广东等地市场监管部门查处案例显示，部分直播电商企业针对从未上架或难以比价的产品，人为设置较高的商品价格，再在直播时以较大折扣售卖，以所谓的巨大优惠力度误导消费者。

直播间买的衣服比平常贵好几百元却称最低价；近千元的白酒拿不出原价的真凭实据；活动价99元3盒过期不候，但日常销售

也是同样价格……在黑猫投诉和相关案例中，记者查阅到多条涉及直播带货虚标价格的投诉和处罚信息。

多方合力 营造良好市场环境

直播电商领域的价格操作套路层出不穷，造成纠纷冲突，不但损害消费者权益，也会影响平台和直播行业的发展。受访专家建议，有关部门和相关平台要进一步完善措施，强化直播电商领域监管；商家企业也应加强行业自律，营造良好的市场环境。

上海、浙江等地正在积极探索，对带货直播及主播进行规范。一些直播平台表示，正陆续出台相关规定，严格管理直播间内关于商品价格的违规行为，对于价格展示进行明确限制，确保宣传信息真实、客观、准确。

北京市律师协会消费者权益法律专业委员会主任芦云表示，直播平台有维护商业生态的社会责任，应及时发现、治理直播间的虚假价格陷阱，综合运用扣分、下架等治理手段，制止损害消费者权益的行为。商品经营者在交易中应严格落实明码标价制度，减少信息不对称问题，尊重消费者的知情权、选择权和公平交易权。

(综合新华社、《北京晚报》消息)

澳大利亚国立大学研究发现 一种蛋白质或有助大肠癌诊治

据新华社堪培拉1月27日电 (记者章建华)澳大利亚国立大学日前发布新闻公报说，该校研究人员领衔的一个团队发现，免疫系统中存在一种名为Ku70的蛋白质，如通过特殊手段将其激活，可能有助于阻止大肠癌的癌细胞生长和扩散。

研究人员表示，借助现有和新开发药物的组合，团队能激活Ku70。而团队基于对实验室小鼠和人体的大肠癌相关实验和分析发现，Ku70被激活后，能够发挥监控作用，探测人体细胞中脱氧核糖核酸(DNA)受损的迹象。DNA受损会导致健康

细胞癌变。

不仅如此，研究显示，Ku70有助于阻止癌细胞进一步恶化并扩散到全身，相当于让癌细胞进入“休眠”状态。

大肠癌是常见的恶性肿瘤，包括结肠癌和直肠癌。据世界卫生组织介绍，结直肠癌是全世界第三常见的癌症，结直肠癌病例约占所有癌症病例的10%，也是全世界癌症相关死亡的第二大原因。

研究人员还表示，未来的大肠癌筛查中，或许可以加入对癌前息肉的Ku70水平检查，从而帮助医生更好地判断病情。

湖南2人因破坏湿地被判刑 并支付生态修复费用14万余元

据新华社长沙1月28日电 (记者周楠)近日，湖南省岳阳市华容县人民法院对被告人侯某、肖某破坏自然保护地一案公开开庭进行审理。该院以破坏自然保护地罪分别判处被告人侯某、肖某有期徒刑八个月，缓刑一年六个月，并处罚金2000元。

公诉机关指控，2022年10月，被告人侯某、肖某在明知东洞庭湖国家级自然保护区内禁止开垦种植的情

况下，在该保护区内种植冬小麦322.5亩，至2023年5月小麦成熟收割时被查获。华容县人民法院有关负责人介绍，目前，侯某、肖某认罪认罚，且达成民事公益诉讼调解协议，以分期赔偿的方式支付生态修复费用14万余元。

庭审现场设置在案发地附近，周边村民代表参与了庭审旁听，华容县人民法院工作人员当场向村民发放了相关宣传手册，开展普法宣传。

家庭防火“三字经”

- 电穿管、线接牢；防挤压、用国标。
- 隐蔽线、要排查；接头处、易打火。
- 电动车、不进楼；建充电桩、室外充。
- 用油锅、不离人；时间长、必起火。
- 小烟头、勿乱丢；卧床上、不再抽。
- 点蚊香、放盘上；远离物、防倾倒。
- 用酒精、要少存；防暴晒、远火源。
- 小朋友、不玩火；勤教育、火收起。



中华人民共和国应急管理部

人员密集场所“六提示”

- 熟悉环境，出口易找。
- 避免拥挤，防止摔倒。
- 发现火情，报警要早。
- 保持镇定，有序外逃。
- 快速撤离，不贪不闹。
- 倘入电梯，改走楼道。

中华人民共和国应急管理部

电动自行车使用“七禁”

- 禁购买不合格产品。
- 禁“飞线”充电。
- 禁停放在楼道。
- 禁禁止内部进水。
- 禁长时间过度充电。
- 禁擅自改装。
- 禁室内停放、充电。

中华人民共和国应急管理部

住建部：

各城市可因地制宜调整房地产政策

据《北京晚报》消息 近日，住建部召开城市房地产融资协调机制部署会。会议明确，要一视同仁满足不同所有制房企合理融资需求，促进金融与房地产良性循环的重大举措。

住建部表示，地级及以上城市人民政府要发挥牵头协调作用，及时研判本地房地产市场形势和房地产融资需求，搭建政银企沟通平台，推动房地产企业和金融机构精准对接，协调解决好房地产融资中存在的困难和问题。

住建部提出，各地要坚持因城施策，精准施策，一城一策，用好政策工具箱，将充分赋予城市房地产调控自主权，各城市可以因地制宜调整房地产政策。

资金用好更要管好。住建部提出，信贷资金要确保封闭运行、合规使用，坚决防止挪用。省级层面要跟踪监测落实情况，加强督促

指导，国家层面将建立城市房地产融资协调机制项目信息平台。

“要一视同仁满足不同所有制房企合理融资需求，促进金融与房地产良性循环的重大举措。”住建部表示，地级及以上城市人民政府要发挥牵头协调作用，及时研判本地房地产市场形势和房地产融资需求。

住建部提出，各地要坚持因城施策，精准施策，一城一策，用好政策工具箱，将充分赋予城市房地产调控自主权，各城市可以因地制宜调整房地产政策。同时，住建部表示要重拳整治房地产市场秩序，纠正房地产开发、交易、中介、物业等方面乱象。

专挑短视频博主下手 江西捣毁一诈骗团伙

据新华社南昌1月28日电

(记者 赖星)冒充短视频平台客服，以“限流”为要挟，同时许诺“推广”“涨粉”等福利，引诱博主购买虚假套餐，从而达到诈骗钱财的目的，受害短视频博主逾万人……自2023年12月以来，江西省九江市浔阳区警方对一起电信网络诈骗案发起全面打击，打掉一特大电信网络诈骗团伙，抓获犯罪嫌疑人89名。

2023年10月，一名自称某短视频平台“官方客服”的人员添加了短视频博主小李的社交账号。“客服”告诉她，短视频平台发现其发布的视频定位不准，自动将小李的主页标签由“美食”更改成“限流”状态，并将更改标签后的主页截图发给小李。

小李听信了“客服”的话，“客服”趁势推荐小李成为短视频平台扶助商家，许诺不仅可以

为其解除“限流”状态，还可以获得“涨粉”等福利。小李向“客服”支付990元后成为平台扶助商家，但“客服”承诺的福利没有兑现。

九江市公安局浔阳区分局办案人员介绍，这名“客服”所在的团伙包装成“科技公司”，通过非法途径购买短视频博主相关信息，从中挑选适合的诈骗对象。团伙成员使用技术手段非法篡改短视频博主主页标签，让短视频博主误以为自己的短视频账户被限流，并借机推销600元至2380元的服务套餐，称可以帮他们解除“限流”状态并引流。

据统计，该团伙每月成交量超过1000单，受害短视频博主逾万人。今年1月，警方已抓获89名犯罪嫌疑人，其中团伙核心成员全部落网。目前，案件正在进一步侦办中。

特朗普被裁定支付 巨额名誉诽谤赔偿金和罚金

据新华社纽约1月26日电

(记者 刘亚南 杨士龙)美国纽约州南区联邦法院一个陪审团26日作出裁决，要求前美国总统特朗普向美国女作家卡罗尔支付总计8330万美元的名誉诽谤赔偿金和罚金。

据美国媒体报道，其中6500万美元为对特朗普在卡罗尔控告其性侵后“恶性和放肆”行为的罚金，1830万美元为损害赔偿金。特朗普26日通过社交媒体表示，他将对此次裁决提出上诉。

在本次名誉诽谤案诉讼中，卡罗尔起诉特朗普在2019年诽谤她，

并要求至少1000万美元的赔偿。从本月16日法庭挑选陪审团成员开始，特朗普多次出庭，并在25日短暂出庭作证。

负责审理此案的法官已于2023年5月在另一起卡罗尔起诉特朗普的案件审理中判定特朗普曾性侵卡罗尔，在2022年对卡罗尔构成名誉诽谤，并需向卡罗尔支付500万美元赔偿损失。特朗普对这次判决已经提起上诉。

卡罗尔在2019年控告时任美国总统特朗普曾在20世纪90年代中期对其性侵，特朗普对此一直予以否认。